



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VII - Núm. 1.774

Burgos, Domingo, 3 de Junio de 1951

Precio: 70 Cts.

NUEVOS ALMACENES

PAÑERÍA DE CABALLERO
COLOSAL SURTIDO - PRECIOS DE FABRICA

Camisas - Camisetas - Calcetillos
Calcetines - Pañuelos, etc...

Últimas novedades en Lanería y Sedería para señora

CALLE SANTANDER, 22 y 24. - BURGOS



El secretario de Obras Públicas americano, Thomas Buckley (izquierda) recibe una bandera española de manos del capitán del buque-escuela "Juan Sebastián Elcano", Luis Cabreiro (derecha), al llegar a la nave a Filadelfia. En el centro, José Jáudenes, agrega de naval a la Embajada española en Washington (Foto Ortiz.)

S. S. RECIBE A GIRON

ROMA, 2. — Su Santidad el Papa recibió en audiencia especial al ministro español de Trabajo, señor Giron, que ha venido a Roma para asistir a los actos de beatificación de Pío X. El Santo Padre se interesó por España; a la que otorgó su bendición apostólica.

CONSGRACION
El Padre Santo consagró hoy el altar mayor de la Iglesia de San Eugenio, edificada con limosnas enviadas por los fieles de todo el mundo para conmemorar las bodas de oro sacerdotales de Pío XII. El presbiterio y otros lugares del templo estaban adornados con tapices regalados por el Generalísimo Franco. Al final de las ceremonias que con ocasión de su fiesta onomástica le fueron presentadas por el Cuerpo Diplomático.

MARTÍN ARTAJO, IBÁÑEZ MARTÍN Y REIN SEGURA, condecorados por Colombia

MADRID, 2. — En la Embajada de Colombia se ha celebrado a primera hora de la noche el acto de imponer las condecoraciones de la Orden de Boyaca a distinguidas personalidades españolas. El Gobierno colombiano ha concedido la Gran Cruz de la citada Orden a los ministros de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; y de Agricultura, don Carlos Rein Segura; las insignias de Gran Oficial al alcalde de Madrid, al director de la Sección de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, a la escritora doña Blanca de los Ríos y Lamperez; a la delegada nacional de la Sección Feminina, al director del Instituto de Cultura Hispánica y al jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores; y el grado de comandante de dicha Orden al subdirector general de Radiodifusión.

Impuso las condecoraciones el embajador de Colombia, señor León Valencia y el acto se celebró en el domicilio de la Embajada. Con las personalidades citadas asistieron el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta. El embajador, señor León Valencia, fué entregando a cada una de las personalidades citadas las insignias y diplomas acreditativos de las condecoraciones que les ha concedido el Gobierno de país.

Finalmente los asistentes fueron obsequiados con un vino de honor. Una comisión del Ayuntamiento de Tremp (Lérida), presidida por don Francisco Gibert Ribó, alcalde y diputado provincial, ha visitado al Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas, don José María Fernández-Ladreda, y le ha hecho entrega de la primera medalla de la ciudad de Tremp, en agradecimiento por la construcción del ferrocarril Nogueira-Palencia hasta aquella ciudad, y por el interés que acoge cuantos asuntos afectan a la misma.

OBROS DE ARTES GRAFICAS EN EL ESCORIAL
SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 2. — Ha clausurado sus tareas el pleno de la nueva Sección Central del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas. A primera hora los vocales presididos por el jefe nacional y el secretario nacional, acudieron a la Basílica para depositar cinco rosas sobre la tumba del fundador. Después se celebró el acto de clausura y habló a los reunidos don Julián Pemartín. (Cifra.)

Bradley, partidario de la inclusión de España en el Pacto Atlántico

Los yanquis creen que se debe prestar ayuda económica y militar a nuestro país

PARIS, 2. — En la conferencia de Prensa en la que el general Omar Bradley ha dicho que era partidario de la inclusión de España en el Pacto del Atlántico, añadió: "Debemos ser los más posibles para colaborar en la defensa común. Cuanto más estemos juntos, tanto mejor vamos a estar". (Efe.)

DECLARACIONES DE SHERMAN

WASHINGTON, 2. — El jefe de operaciones navales de los Estados Unidos, almirante Sherman, contestando a preguntas sobre la defensa del Mediterráneo, dijo que consideraba que el Sur de España, Portugal y Francia, así como Turquía, Grecia e Italia, formaban una entidad estratégica muy importante en la defensa contra la agresión comunista. Añadió que consideraba muy importante para un norteamericano el ocupar el puesto de comandante naval en el Mediterráneo; el almirante Sherman hizo estas declaraciones ante el Comité senatorial que investiga la destitución del general Mac Arthur. (Efe.)

CARTA DEL "NEW YORK TIMES"

NUEVA YORK, 2. — El periódico "New York Times" publica en su sección "Cartas al editor" una firmada por Charles Upson Clark, de North Haverhill (Quebec), que titula "Contribución de España a América", en la que, entre otras cosas, dice: "Al recordatorio del embajador señor Lequerfía sobre la obra educadora de los primeros españoles en América, añadiré que antes del descubrimiento de los Estados Unidos—los fundadores de los Estados Unidos—había ya una catedral de quichua, el idioma indio, en la Universidad de Lima". "Aun más notable a mi juicio—dice más adelante—es el celo con que los españoles organizaron hospitales desde Méjico hasta Chile. El padre carmelita Vázquez de Espinosa, en su viaje de diez años—1612-21—por la América española, describe unos sesenta y cinco que él visitó. Estaban sostenidos por el Gobierno o el Municipio, más las aportaciones de instituciones benéficas o de ciudadanos. En el de Sucre (Bolivia), establecido en 1554, encontró 85 camas reservadas a los indios, mestizos, mulatos y negros; había un administrador con sueldo, médico, peluquero, enfermero y ordenanzas indios. Y esto es sólo un botón de muestra en una ciudad provincial". "Un ejemplo notable es que la más antigua obra botánica ilustrada, escrita en latín en 1552 por indios aztecas educados por franciscanos, es el manuscrito "Badianus", publicado en 1940 por Johns Hopkins Press".

INVESTIGACIONES DEL INSTITUTO GALLUP
NUEVA YORK, 2. — El Instituto Gallup ha revelado que el 65 por ciento de los norteamericanos creen que los Estados Unidos deberían prestar ayuda militar y económica a España ahora. (Efe.)

EL ORFEON BURGALÉS TRIUNFO EN MIRANDA DE EBRO

Acto de afirmación en la Casa Consistorial

Grandes aplausos del público a nuestra masa coral

BURGOS (4:30 madrugada). — De nuestro enviado especial, Felipe Fuente).

Nuevamente hemos acompañado al Orfeón en su salida de nuestra ciudad. Aun recientes los grandes aplausos por tierras levantinas, actuó en Miranda—la ciudad industrial, novia del Ebro— para reanudar una vez más el apoteósico triunfo conquistado a fuerza de buen timbrado y de danzar bravío sobre el tablado, mientras los aplausos se prodigaban por doquier ofrendados por los mil y pico espectadores que llenaban por completo el Teatro Cinema, de la ciudad localidad.

A las seis llegaba la caravana a la Plaza Mayor mirandesa. En la Casa Consistorial esperaban a los componentes de la masa coral varios concejales y miembros del Orfeón Mirandés. Poco después llegaba el alcalde de la ciudad, don Luis de Juana, acompañado del teniente de alcalde del Ayuntamiento de Burgos don José María Codón, quienes desde Burgos han seguido la ruta orfeonista. En la sala de sesiones se celebró un acto plerético de hermandad y comprensión. Habló en primer término el señor de Juana, con palabras precisas, claras y concisas, a la que contestó con una oratoria henchida de conceptos, plena de aciertos y sembrada de realidades, el señor Codón. Y sus frases fueron asimiladas de manera perfecta por todos allí reunidos, y es cada palabra suya llevada a la memoria inconfundible de un lector, de un audaz de la España auténtica, veraz e incontrovertible. Por último don Damián Estades, en nombre del Orfeón, dió las gracias al representante del Concejo burgalés y al alcalde de Miranda, y expuso una serie de acertadas consideraciones acerca de la penetración entre las dos principales ciudades de esta unidad geográfica burgalesa.

Después de una cena temprana, las huésped del Orfeón se trasladaron al Teatro Cinema, y a la hora fijada dió comienzo la actuación, que ha constituido una serie confluente de aplausos y parabienes. Gran trabajo tuvieron que realizar los tramoyistas, ya que los aplausos del público incitaban una y otra vez a que ascendiera y volviera a bajar el telón de boca. Haciendo uso del léxico común en las crónicas de sociedad diremos que todo Mirandés estaba allí presente. Omisiones la relación de las más importantes personalidades, ya que ello nos llevaría espacio y este tiempo en estos momentos tan preciso. Ellos sabrán disculpar esta omisión motivada por las circunstancias. Miranda—porque esos mil y pico de asistentes represen-

No habrá transacción persa en la cuestión de la "Anglo-Iranian"

El primer ministro rechaza la fórmula de Truman

TEHERAN, 2. — El primer ministro, Mohammed Mussadeq, dijo que rechaza la fórmula del presidente Truman encaminada a resolver la disputa petrolífera anglo-persa si Inglaterra no reconoce de manera inequívoca y como un hecho consumado la nacionalización hecha por Persia de la Compañía angloiraniense de petróleo. Mo hammad Mussadeq compareció hoy ante una reunión extraordinaria del Senado para dar a conocer el mensaje enviado ayer por el presidente de los Estados Unidos. El primer ministro expresó sus dudas en cuanto a la conveniencia de recibir a una misión británica, a no ser que antes se dé a conocer exactamente, qué es lo que se va a discutir.

"El Irán—dijo Mohammed Mussadeq— está muy interesado en conservar las relaciones con Gran Bretaña, pero si los temas a discutir en cualquier conferencia con los representantes ingleses no están muy claros, nuestra amistad puede correr peligro. Al responder a una pregunta de uno de los senadores, el secretario de Estado, Dean Acheson, dijo en su declaración ante la Comisión senatorial conjunta que, a su juicio, la situación en el Irán constituye uno de los mayores peligros existentes hoy en el mundo.

taban a todos los habitantes de esta ciudad— ha aplaudido al Orfeón. Le han aplaudido porque bien se lo merecía y no ha pasado desapercibido tal motivo para ese entendido e inteligente auditorio. La versión coral del "Rondino", de Antonio José, hubo de ser—siempre igual— repetida, y el "ballet" "Amor esquivo", reformado acertadamente, alcanzó otro éxito de altura. Las voces estaban ajustadas en su momento oportuno, y el maestro Quesada—con ese don peculiar y característico— supo sacar de ellas el máximo rendimiento. Y no sólo fueron las voces, sino que también los ágiles pies de nuestras muchachas y muchos otros del grupo de danzas tejieron a las mil maravillas los pasos ancestrales de los antíguisimos bailes raciales. Fué larga la actuación, pero tuvo esa rara cualidad de no cansar. Con esto se indica mucho. Al final el alcalde de Miranda hizo entrega al señor Estades—en representación del Orfeón— de un pergamino en que consta el agradecimiento del pueblo mirandés por la actuación ofrecida. Y de nuevo los aplausos de aquellas miles de manos, ya cansadas de tanto aplaudir, atronaron el teatro.

DE VALERA, dispuesto a formar Gobierno en Irlanda

DUBLIN, 2. — De Valera está, al parecer, dispuesto a formar Gabinete, y se cree contará en el nuevo Parlamento con un voto de mayoría, 74 de un total de 147, pues cinco de los 14 independentes votarán con el "Fianna Fail" y del "Ine Gael"—de Costello—, ya que el partido del jefe del actual Gobierno no es sino presidente de los conservadores de De Valera, y que, en definitiva, se hallan muy poco distantes de ellos. Los observadores políticos reconocen que los dos tienen posibilidades de gobernar, pero también señalan que la cuestión está muy reñida y pueden ser necesarias otras elecciones.

El arzobispo (maronita) de Trípoli, en Toledo

TOLEDO, 2. — Ha visitado esta capital el arzobispo maronita de Trípoli, monseñor Antonio Abed, delegado extraordinario del patriarca maronita de Antioquia ante el Gobierno español.

WALLACE SE RETIRA DE LA POLITICA

«Soy feliz sin ser miembro de ningún partido»
NUEVA YORK, 2. — Henry A. Wallace, que se separó primero de los republicanos, después de los demócratas y, finalmente, de los progresistas, partido fundado por él, ha dicho que nunca más se volverá a presentar para un cargo político. "No me interesa", ha dicho. "No aspiro a nada en política ni tengo planes políticos de ninguna clase. Soy feliz con la posición en que me encuentro, sin ser miembro de ningún partido político". Dijo que si siquiera hablaría de presentarse como candidato a la Casa Blanca en la elección de 1952. La invasión comunista de Corea del Sur obligó a Wallace a romper con los comunistas. Acusó rotundamente a Rusia en junio de 1950 de la guerra de Corea y dimitió la jefatura del partido Progresista cuando los dirigentes del partido se negaron a condenar la agresión patrocinada por la URSS.

Culpabilidad y sorteo



—¡;No se hable más; el que saque la paja más larga, corre con toda la responsabilidad...!!

Norteamérica empleará la fuerza para defender Formosa (Acheson)

WASHINGTON, 2. — Estados Unidos empleará la fuerza militar, si es necesario, para evitar que Formosa caiga en manos de los comunistas chinos, afirmó el secretario de Estado, Dean Acheson, en su declaración ante la Comisión conjunta del Senado que investiga la destrucción del general Mac Arthur. Acheson dijo que el Departamento de Estado se opuso al empleo de las tropas nacionalistas chinas en Corea, porque esto equivaldría a desguarnecer a Formosa de sus mejores efectivos de defensa. "No creemos que sea prudente—señaló— debilitar la garratón de aquella isla. El hecho de utilizar la flota no previene de un modo absoluto su caída en poder de los comunistas chinos. Es muy posible que, a pesar de la flota, se produzcan desembarcos allí, y éstos, tendrían graves resultados para Formosa". Acheson dijo también que confía que los Estados Unidos y Gran

Choque de trenes (sin consecuencias) en Bilbao

Dos accidentes automovilísticos

BILBAO, 2. — Debido a un choque de trenes ocurrido en la estación de la Renfe de Bilbao, y por haberse salido de la vía algunas unidades, los trenes que hacen el servicio general por esta línea han circulado con algún retraso. Otro choque ocurrido en la estación de Dos Caminos, entre un convoy de Orduña que venía y otro que iba a aquella ciudad, ha ocasionado el descarrillamiento de un vagón. No ha habido desgracias personales que lamentar, aunque los vagones han sufrido bastantes desperfectos. (Cifra.)

OTRO ACCIDENTE

LEON, 2. — Un camión alcanzó a un carro de caballerías propiedad del industrial de Astorga José Carrero García. El conductor resultó ileso y las dos mulas con gravísimas heridas. (Cifra.)

Fernández Cuesta se hace cargo del Ministerio de Trabajo

MADRID, 2. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: Presidencia del Gobierno.— Decreto por el que se dispone se encargue del despacho del Ministerio de Trabajo el excelentísimo señor ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, durante la ausencia del ministro de Trabajo, don José Antonio Girón de Velasco, del territorio nacional.

WASHINGTON, 2. — Ya no se podrán hacer anuncios por radio en el interior de los autos y autobuses del servicio público, según ha determinado el Tribunal de Apelación del distrito de Columbia, "porque suponen una invasión en los derechos privados del usuario del vehículo". Se ha ordenado a la Compañía de tranvías y autobuses que cese el funcionamiento de este tipo de propaganda comercial radiada. Pueden no obstante continuar las emisiones musicales. Las Compañías comenzaron este servicio con un fin utilitario pero un grupo asiduo de viajeros, a los que molestaba el sistema, presentó la demanda ante el Tribunal, que ha fallado a su favor. (Efe.)

BURDEOS, 2. — Una gran ovación premió la actuación de la señorita Chambard en una ópera en la que al final del primer acto caía desplomada en el suelo. Puesto en pie, el público aplaudió la naturalidad de la artista. Minutos después se comprobó que la artista había sufrido un ataque al corazón. Se encuentra en estado gravísimo. La representación fué suspendida.



BELLA (Columbia británica), 2. — Las mujeres indias de este pequeño poblado pesquero dicen que van a ir a la huelga en el momento de las trépas si sus maridos no les reconocen "igual voz que los hombres en el Gobierno de nuestros asuntos". Actualmente la Hermandad de Varones del pueblo concerta colectivamente los jornales y precios del pescado con las industrias de las pesquerías y Hija también los jornales de las mujeres. Estas no están dispuestas, por lo visto, a dejarse mangonear en su trabajo por los varones, para lo cual están presidiadas por la señora Hall, que "sabe lo que quiere". (Efe.)

WASHINGTON, 2. — Ya no se podrán hacer anuncios por radio en el interior de los autos y autobuses del servicio público, según ha determinado el Tribunal de Apelación del distrito de Columbia, "porque suponen una invasión en los derechos privados del usuario del vehículo". Se ha ordenado a la Compañía de tranvías y autobuses que cese el funcionamiento de este tipo de propaganda comercial radiada. Pueden no obstante continuar las emisiones musicales. Las Compañías comenzaron este servicio con un fin utilitario pero un grupo asiduo de viajeros, a los que molestaba el sistema, presentó la demanda ante el Tribunal, que ha fallado a su favor. (Efe.)

BURDEOS, 2. — Una gran ovación premió la actuación de la señorita Chambard en una ópera en la que al final del primer acto caía desplomada en el suelo. Puesto en pie, el público aplaudió la naturalidad de la artista. Minutos después se comprobó que la artista había sufrido un ataque al corazón. Se encuentra en estado gravísimo. La representación fué suspendida.

LA MUJER del HOGAR

Por nuestra colaboradora Magda Jiménez



Habla mamá DOLORES.

Si, por suerte va desapareciendo el tan traido y llevado tipo de solterona, amargada y llena de rencor contra aquellas que estimaba más afortunadas, por el simple hecho de poder lucir un marido frente a la sociedad.

Yo jamás he creído que sea superior al celibato una boda cualquiera y menos aún que las bodas por recurso o solución puedan traer la felicidad. Esta, para la mayoría, y lo mismo que el carácter, está hecho de esfuerzo, autodisciplina y paciencia, y el casamiento no puede reemplazar todos estos factores.

De la vida moderna es quizás una de las mayores conquistas esta destrucción del terrible fantasma de la soltería. Hoy día vemos múltiples mujeres con una vida ocupada, satisfechas y todas ellas solteras, que no se lamentan ni viven amargadas. La mayoría aceptan que habrían acogido con agrado la ocasión de ser esposas y madres felices, pero prefirieron afrontar la vida solas a unirse a un hombre con el que no congeniaban y a quien no llegaron a amar.

Porque al pensar en el matrimonio no puede hacerse pensando únicamente en nuestra propia felicidad, en nuestra conveniencia, sino hay que tener en cuenta la posibilidad de hacer feliz a aquel que nos ofrece su nombre y su apoyo para caminar junto a él en la vida.

Hoy día la mayoría de las chicas jóvenes ocupan un puesto en oficinas y talleres que les permite alejar el miedo al portento y el tener que aceptar al primer hombre que hasta ellas llegue como recurso para el futuro, ni les es preciso buscar marido con angustia, sintiendo como los años van ajando sus encantos y disminuyendo las posibilidades de conseguir cambiar de estado.

El ser soltera no quiere decir que no hayan tenido oportunidad ninguna de alcanzar un marido; como dice un refrán antiguo, y pesa a la mayoría del sexo femenino que existe, "nunca falta un rito para un desposado", sino que han sabido vencer ese terrible respeto a la opinión de los demás, ese temor a ser calificada de "solterona", y han sabido moldear el tipo de soltera, sin gafas ni pelo tirante, gesto avilagrado e intención aviesa, sino mujeres elegantes, bellas, en muchos casos, fuertes e inteligentes, que ocupan sus días en tareas útiles a los demás y que han sabido hallar la propia felicidad consiguiendo la felicidad de aquellos que viven a su alrededor.

No he concebido nunca el porqué de ese desprecio hacia la mujer soltera entrada en años; cuando en un sin fin de ocasiones la causa de esa vituperada soltería ha sido un sentimiento generoso, un sacrificio desinteresado y espléndido de la propia juventud. Fácil es ser alocos por el vuestro alrededor mujeres de edad madura que conservan rasgos de auténtica belleza, distinguidas, inteligentes y buenas, que entregaron su futuro en aras del cariño, a hermanos menores a quienes la muerte, con un golpe cruel de su guadaña, dejó sin madre.

Y digna de admiración y de respeto es la "tia" soltera que entrega su vida al cuidado de los hijos de sus hermanos, que lucha por ellos con el mismo afán que si fueran propios, con más generosidad que la propia madre, ya que siempre tiene sobre ella pendiente la amenaza de ser arrebatado por sus padres aquel niño a quien ella adoptó por hijo en el fondo de su corazón.

Más merece el respeto y el elogio de la sociedad aquella que, sin ignorar lo que de tristeza tiene en algunos momentos la soledad, supo vencer ese temor y no mentir cariño cuando sólo interés podía moverla, no profanando así el vínculo del matrimonio que Dios consagró como sacramento.

LA MODA MANDA Almendros sobre el mar

Por E. RUIZ CRESPO



Mallorca es un auténtico regalo de la naturaleza. Ya lo era cuando Mr. y Mme. de Merliani inculcaban en la imaginación de George Sand sus delicias, pese a que las comunicaciones y el confort parecieron faltar mucho a la escritora francesa.

Palma de Mallorca, itinerario de recién casados, de astros cinematográficos, de ricos nacidos bajo cielos grises, refugio de cansancios, panacea de neurastenias, consiguientemente, para muchos peninsulares, meta de ambiciones complicadas. Algo así como una aventura para los de tierra adentro, porque hay que atravesar el mar...

Poco mar: doce horas. Las suficientes para que los fabricantes de píldoras contra el mareo puedan enriquecerse con el miedo colectivo de las damas.

Caravanas turísticas a Sóller, a Valldemosa... A Valldemosa, sobre todo. Las parejas en flor, las mujeres otoñales, los artistas, sienten el fluido misterioso e inventible de aquellos predecesores en el sentimiento. Al fin y al cabo, moral sobornable del corazón, estas pasiones inspiran cierto respeto. Y hombre y mujer, amándose y odiándose, en lección de eterna humanidad sentimental, arrojan convencionalismos... No: verdades auténticas. Son los privilegios, discutibles, pero imaginables, del amor y del arte.

Una dama francesa —delantal de "bonne menagère", aire distinguido, algo así como la señora de su casa sorprendida por las visitas— acompaña la peregrinación por las celdas anecdóticas. Todo está cuidado, bruñido, pero sin perder carácter. Aurora Dupin no debió preocuparse mucho del polvo de las cosas. Mas, como las mujeres pueden ser algo más que excelentes cuidadoras del hogar, su fama —sin que sirva de lección a las ingenuas— ha traspasado fronteras y conceptos del bien y del mal... Maurice Sand —que, naturalmente, no podía llamarse así—, su hijo, "causante", por declives de salud, de aquella estancia en Mallorca, hablaba de este viaje de su madre como de algo realmente extraordinario.

En las excursiones colectivas se dibujan claramente unos fenóme-

nos en pugna con la supervalorcación intelectual e imaginativa que presupone este itinerario. La gente "tiene prisa por llegar" y se causa en seguida de estar. Se recorren en vértigo las calas, las cuevas, los paseos... Aparte de las gratas incursiones en las primoras de la harina y la alimendra elaboradas —sobrasada, ensalmadas— y de los muy buenos arroces preparados por los mallorquines, se diría que todo excursionista toma parte en un campeonato de bocadillos.



DE TODAS PARA TODAS

ROSINA. — Las esponjas naturales se limpian muy bien de la forma siguiente: Sumergirlas en agua caliente en la que hayáis puesto una cu-

HOJAS AL VIENTO

¿No oyes mi llamada? De nuevo brilla el sol intensamente y los álamos agitan júbilosos sus ramas cuajadas de hojas nuevas.

Las acacias en flor coquetean con los vientos pasajeros, queriéndolos dejar prendidos entre sus pámpanos, y ellos les brindan nostalgias de mar y pinares envolviéndolos con su aroma.

El río parece cantar una canción de rueda y resplandece como si arrastrase millares de brillantes que fulguraban bajo la risa de la luz.

La tierra se ha estremeado y se ha adornado con millares de flores, mientras las primeras mariposas revolotean junto a ellas.

Un abejorro dorado y rumbante llega hasta mi ventana, y mi sangre corre veloz por mis venas, como el arroyo baja de la montaña al fundirse la nieve.

La primavera, llena de fuerza y de promesas, ha llegado. Todo se alegra a su paso, todo renace, ¡y tú estás lejos...!

Cuando esta noche sientas batir los cristales de tu ventana, escucha bien, no será el viento, es mi impaciencia la que llega a ti.

charada de amoníaco por cada litro, durante dos o tres horas, después aclaradas bien en agua fría. Encantada de haberte podido solucionar tu preocupación, INES.

PILUCHY. — El mármol te quedará muy brillante si después de bien limpio lo frotas con una bola de algodón impregnada de polvos de talco; verás cómo te queda como un espejo.

PULCRA. — Los objetos de níquel se lavan con agua jabonosa en la que hayáis puesto unas gotas de amoníaco; os quedarán estupendamente.

FOLKLORE CULINARIO

MENU DEL DIA

Sopa de ostras.
Huevos encapotados.
Liebre mechada.
Tarta Muselina.

Sopa de ostras. — Dentro de una cacerola se pone un poquito de manteca de vaca, añadiendo una cebolla cortada que se deja dorar al fuego; luego se añade un poco de harina de avena y, mojado en leche, se deja hervir durante un cuarto de hora, sazonándolo con sal y pimienta. Añádase agua de ostras hervidas y líguese con crema de leche, yemas de huevo y manteca de vaca. Pasarlo todo para que quede bien fino y sírvasse con ostras hervidas dentro como guarnición.

Huevos encapotados. — Se frien huevos cuidando de que no se pasen demasiado; se recortan con un cuchillo para igualarlos y se dejan enfriar. En un cuartillo de leche se ponen tres cucharadas de harina y el tamaño de una nuez de manteca fresca de vaca, menando constantemente para que no se pegue al fondo, formando una buena bechamel espesa. En ella se van introduciendo los huevos fritos uno a uno, procurando se hacen bien, dejándoles enfriar en una fuente. Una vez fríos se desprenden con cuidado de la fuente, se pasan por huevo batido y se empanan en pan rallado. Se sirven sobre servilleta.

Liebre mechada. — Se cortan los trozos principales, o sea, las piernas y el lomo, se mechan con tocino y se ponen a asar con bastante manteca de cerdo a fuego muy suave, rociándolos cuando estén medio asados con un chorrito de jerez; continuar asíndolos, cuidando de rociarlos con su jugo. Se desengrasa la salsa antes de servir, acompañándola con tostadas de pan frito.

Tarta Muselina. — 125 gramos de azúcar, 50 de harina, 50 de fécula de patata, 4 huevos, 3 cucharadas de polvo Royal, raspaduras de corteza de naranja. Se pone en una vasija el azúcar y las raspaduras de corteza de naranja y se añaden las yemas. Bátase hasta que la masa haya espesado, añádase unas gotas de carmin vegetal para colorearla y a continuación la harina y la fécula bien cernidas, la levadura Royal y las claras batidas a punto de nieve, removiendo con una espátula. Cuézase a horno suave en un molde untado de mantquilla derretida espolvoreado con harina. Hornéase por espacio de 40 minutos. Cuando se haya enfriado se saca del molde y se cubre con azúcarado de naranja y se adorna con pedacitos de naranja cortada.

EL JILGUERO Y LA RAMA

(CUENTO)

Se habían hecho muy amigos. Justamente sobre esa rama había nacido el jilguero y a ella volvía cada noche para disfrutar del sueño. Después que sus padres le dejaron solo frente a la vida, esta rama era su verdadero hogar una auténtica y una amiga.

Cuando el viento arreciaba los días de tormenta o de vendaval, la rama se pliegaba y hacía extraordinarios esfuerzos para no producir, con sus bruscas sacudidas, la muerte de la dormida avecilla.

En las horas del atardecer, cuando el sol, después de haber pintado de diversos colores el horizonte, se recogía a descansar, solían cantar amigablemente hasta que el sueño hacía enmudecer al jilguero; entonces la rama, acompañada de la brisa, cantaba suavemente con sus hojas una canción de cuna.

— Me cansa ser rama. Es verdad que tengo el sustento asegurado porque el tronco, mi padre, se encarga de darme cada día, y también es verdad que el viento y la lluvia juegan con mis hojas mientras las mariposas como flores, voladoras llegan hasta mí, pero, ¡ya jilguero!, estoy siempre sujeto y esclavo, sin vida propia y sin sentir el fuerte contacto de la tierra. ¡Oh, si pudiera desprenderme! — Por qué quieres cambiar de lugar? Gozas del aire igual que yo, el viento te mece y el río te canta al pasar, mientras va reflejando en el agua tu imagen y la de tus hermanas. Yo vengo cada día junto a ti y te dedico mis más dulces canciones. Tú me das cobijo y amistad. Estás protegida por el tronco, tu padre, y desde tu altura puedes mirar las estrellas y a veces tapar el rostro de la luna... — Pero el viento me habla de otros países, de tierras llenas de luz... y yo siento deseo de tener una vida mía, sólo mía... —

Trepando por el tronco los dos chiquillos habían llegado hasta la copa del árbol, sin que la idea de la muerte o del peligro turbase su aventura.

— No, esa, no; es demasiado gruesa y poco flexible; no serviría; aquella, la que está a tu derecha.

Un dolor fortísimo le hizo casi olvidarse de todo y cuando pudo volver a darse cuenta de su existencia, lo hizo sintiendo un contacto áspero y caliente: ¡estaba sobre la tierra!

Nuevos dolores le iban llegando: sus hojas, una a una y furiosamente, le iban siendo arrancadas, pero nada importaba este dolor; una nueva vida venía a ella cuajada de promesas.

La doblaron varias veces y ella, gentil, cedió a la fuerza de las manos, como antaño lo hizo a la del viento. Obtuvo su recompensa al oírles exclamar: "Es perfecta, no va a quedar un arco de primera".

Luego pusieron una cuerda uniendo dos sus extremos y doblándola intensamente daba impulso a una flecha que veloz cortaba el aire. Esto era agradable y bonito.

— Pero ¿qué hacían ahora? Tiraban contra los pájaros y un gorrioncillo que volaba tranquilo cayó herido, moviendo sus alas temblorosamente, mientras su sangre salpicaba de rojo la yerba... ¿Y ahora...? No, al jilguero, no. ¡Era su amigo!, ella no podía hacerle daño... Todos sus recuerdos se agolpaban y su cariño se crecía ante ellos. Quiso resistir, se opuso cuanto pudo, en su inútil resistencia chascó y quedó partida en dos trozos, pero no pudo impedir que la flecha surcase el aire y llegase hasta el corazón de su amigo.

En el suelo temblaba agonizante el pajarillo, mientras sus ojos miraban perplejos al instrumento que le había causado la muerte, sin re-

Consultorio sentimental

MARTA. — Por lo que me dices, creo que debes prescindir totalmente de salir con la que llamas tu amiga y que me parece tiene de todo menos de amiga. Nadie somos perfectos y nada va a conseguir con estar poniéndote siempre ante los ojos los defectos físicos más o menos grandes que tengas. Un consejo puede aceptarse, pero eso no es un consejo, sino tratar de anularlo. No debes ceder siempre ante ella y creo que te convendría tener una conversación sincera y sobre todo alejarte de ella. Esa pena que dices te da el no salir con ella debes sentirla por ti misma. De sobra sabes que si mañana o pasado ella tiene novio no pensará para nada en si tú lo tienes o no. Por lo que me dices, te ha hecho quedar mal con varios chicos. Por tu parte es cobardía y falta de carácter, pero debes tratar de imaginar lo que será tu vida en el futuro si sigues por el camino que llevas. Búscate amigas más a tono con tu manera de pensar y sentir y trata de saborear la vida sanamente.

JUANA MARIA. — Comprendo perfectamente su pena y su crisis, pero tiene usted algo que le ha de hacer agarrarse con fuerza a la vida: su hijo. Piense en él, en su futuro y busque usted en el cariño maternal la fuerza para salir de ese dolor. Su hijo tiene derecho a la vida y a afrontar el día de mañana lleno de fuerza y energía. Usted no puede olvidar estos derechos suyos ni hacerle sentir el peso de un dolor al que él es ajeno. Procure sembrar en él las virtudes que le hiciera amar a su padre, salga de sí misma y verá como nunca estará más cerca de su difunto marido que cuando labore por el futuro del hijo de ambos y verá usted también cómo la dulzura y la resignación volverá a albergarse en su alma. Con mucho gusto la contestaré siempre que de mí necesite.

Pruebas peligrosas

Poned en una vasija cuatro partes de leche y una de manteca, batida vivamente. Si la manteca es pura, se disolverá en la leche convirtiéndose en nata; si contiene sebo, no se disolverá, y una vez en reposo la mezcla, aparecerá flotante una especie de capa que cubrirá el líquido.

Si contiene margarina, ésta aparecerá en cuanto pongáis la manteca a freír, formándose una especie de ebullición tumultuosa...

Son pruebas, peligrosísimas todas estas de investigar la verdad de lo que nos dicen que comemos...

Mujer que pasas seis días de tu semana en una oficina: ¿No sientes la necesidad de que el séptimo sea para ti de luz y de aire? Haz deporte con la Sección Femenina.

CONSERVAD LA LINEA



SOLTURA DE MOVIMIENTOS Y FLEXIBILIDAD DE CINTURA

Plegando las piernas juntas, volvelas en una dirección, mientras que el busto lo tornáis al contrario, dejando los brazos sueltos a los lados del cuerpo. Cambiad hacia el lado contrario y repetid de 15 a 20 veces en cada sentido.

DETENGA AL TIEMPO

USANDO A DIARIO EL AGUA CUTANEA

Kusa

8 TONOS

TE CONVIENE SABER QUE...

...los vinos se sirven en las botellas de origen si son de marca. En jarros o botellas de cristal si son corrientes; acostados en un estallo si son añejos, y recién sacados del hielo y envueltos en servilletas si son espumosos.

...la sopa se sirve en sopera cuando es comida de familia, pero nunca si hay invitados. En este caso se sirve desde la mesa auxiliar en el plato superior de cada comensal, y si es consumido en tazas, no deben llenarse los platos más del primer borde.

...la sal añadida al principio del guiso pone la carne dura y correosa, quitándole todo su jugo.

...las manos estropeadas por los trabajos caseros se mejoran extraordinariamente con una receta muy sencilla: medidlas todas las mananas, durante unos cinco minutos, en un baño de aceite de almendras dulces.



Blusa de lencería en batista o jacón blanca, entredoses siguiendo la línea del dibujo y pequeñas loras ejecutadas a mano. Manga corta, sobre el codo, y puño con vuelta. Los colores adecuados, blanco, crudo, azul pálido o rosa.

DENTRO DE CASA



Otrocemos a nuestras lectoras un modelo de rincón agradable de dormitorio y cuarto de estar para juveniles. La parte superior del armario se adapta para librería. Está realizado en madera clara e igualmente la mesita y el sillón. Este tapizado en pana verde botella. La cama puede ser cama-mueble o bien una colonial. Cuadritos con pájaros o flores, también grabados de modas antiguas sobre paspartú crema y cañita en madera clara. Las paredes en verde claro, cortinas en batista blanca.

LETRA, COLOR Y TONO

LIBROS Y BIBLIOTECAS

El "Boletín mensual del Instituto Nacional de Estadística de la Presidencia del Gobierno" inserta unas estadísticas culturales que, en vísperas de la Feria del Libro, suman al interés de la actualidad. Según los datos del Instituto Nacional del Libro Español, en 1950 la industria editorial española publicó 3.636 obras, lo que supone una proporción de 303 al mes, mientras que en 1949 este porcentaje sólo fue de 296.

Las bibliotecas públicas existentes en las capitales de provincia, que en 1945 eran 224, en el último trimestre de 1950 superaban ya 270. Los volúmenes que en total contienen dichas bibliotecas ascendían a 6.961.316. Los lectores en 1950 ascendieron a 2.299.452.

PREMIO "CASTILLO DE CHIREL"

El "Boletín Oficial del Estado" publicó la convocatoria del concurso extraordinario por no haberse concedido el premio ofrecido en el cuadrienio 1947-1951. El tema es "Colección de crónicas de un co-responsal español en el extranjero, publicadas en revistas o periódicos españoles". El premio está dotado con 4.000 pesetas.

ESCALA RELIGIOSA

El Patronato del Colegio Mayor Universitario de San Pablo convoca un concurso para realizar dos imágenes: "Una de la Santísima Virgen y otra de San Pablo... talladas en madera, de dos metros de altura doradas y policromadas, para la capilla del Colegio. El premio será de 30.000 pesetas para cada una de las imágenes."

CONCURSO INTERNACIONAL DE NOVELA

El III Premio Internacional de Novelas, creado por el editor Janet Ollivé, se dispondrá este año en Madrid, para donde ya han salido algunos de los miembros que componen el Jurado. Este se ha reunido en sesión permanente durante los días viernes y sábado pasados, bajo la presidencia de don Eugenio d'Ors. Para optar a dicho premio, dotado con 25.000 pesetas, se han recibido este año alrededor de 120 novelas de España y del extranjero.

LAS COSAS DE GREGORIO PRIETO

Gregorio Prieto, el famoso pintor manchego considerado por la crítica consecuente como uno de los grandes maestros de la pintura universal, está bastante enfadado con Eugenio d'Ors, porque éste "pretende empujarlo en desconocer su obra. Tal vez no sé la clave de esta actitud, la calificación de "intelectual francés del ala derecha" que Joan Fuster aplicó a Xenius en el número de febrero de "Verbo". Si por que el arte de Prieto no tiene mucho que ver con la pintura francesa, sino con Grecia, Roma y nuestra entrañable España.

También sabemos que actualmente escribe en Inglaterra un libro de versos que nos imaginamos admirable, tanto como las prosas de sus libros de la

Don Cleto y don Soros hablan de toros

La definición del torero del "paletito de Borox" sigue siendo actual

(Servicio de ARGOS, exclusivo para este periódico. — Prohibida la reproducción.)

—La temporada taurina navega a toda vela, si se permite el símil náutico, mi querido don Soros.

—Y que soplan vientos de bonanza, mi entrañable don Cleto, sobre todo para las empresas. ¿Quién dijo que no había afición...? De nuevo tardes en seis se cogió, en la plaza de Madrid, el cartel de "No hay billetes"...

—Dato elocuente. Ha renacido la afición como en los mejores tiempos. Y se ha rebasado el "bache claudicante" de las novilladas a todo trapo...

—¿Aquello fue circunstancial...! Hoy, en cambio, se están contrastando valores en la guerra total contra el toro total...

—Lo que usted y yo habíamos previsto, mi entrañable don Cleto...! El toro es el que queda y pone. Y es ya lo estamos viendo: los que estaban arriba pueden ponerse abajo, y los de abajo, arriba.

—¿La revolución taurina...! Ahora se comprueba que muchos de los "jóvenes maestros" tienen que aprender a lidiar. Por cierto que algunos "críticos", que de alguna manera hemos de llamarlos, tratan de desorientar a la afición divulgando ciertas absurdas teorías... Por ejemplo: alegar, para "lidiar" el fracaso de su "favorito" de la administración" que con el toro total no es posible hacer el torero moderno.

—A otro perro con ese hueso... Ni usted ni yo nos tragamos la píldora por muy dorada que nos la presenten. Una cosa es el "sonambulismo precocista" de los fenómenos de última hora y otra bien diferente el toro, estético, alegre, adornado y, sobre todo, dominador.

—La teoría del torero sigue obedeciendo a los cánones clásicos: Ronda, Sevilla, Córdoba... Escuelas, estilos, teorías. Pero un paletito de Borox que llegó a ser cateadrático del toro dió una definición definitiva—vaiga la redundancia— del arte de lidiar.

—Sí; no me lo diga. Tres palabras: parar, templar y mandar.

—Y eso se puede hacer con toros toros...?

—La historia de los grandes maestros, se ve que están haciendo hoy los toreros que lo son de verdad—como Pepe Luis, como Bienvenida, como Manolo González—y los diestros que tienen agallas para aguantar el toro, como Rafael Ortega, como Martorell, como Dos Santos...

—Pues que, se enteren los "despistados" y los "despistadores".

—Ocasión vamos a tener de confirmar estas vicisitudes teóricas. La Empresa de Madrid nos prepare un buen programa. Corridas todos los domingos y todos los jueves...

—¿Carteles...?

¿QUE PASA CON ITURBI?

José Iturbi, a los cincuenta y cinco años, es el pianista que es mirado por muchos con la veneración de un santo y que es atacado por la crítica como si se tratara de un ángel caído.

Ha pasado mucho tiempo, treinta y dos años, desde el día en que el valenciano bienera su primera exhibición en los Estados Unidos. Fueron pocos entonces todos los superlativos de la crítica para él. Pero, recientemente, desde que dió su recital en el Salón Carnegie, la vez primera que actuaba en público en la ciudad de Nueva York, desde hace seis años, los juicios que antes abundaban unánimes en manos, volvíronse contra él como un virtuoso del piano superlativo.

Conceder que Iturbi tiene una técnica veloz, una transparencia delgada que pone en sus notas vida y color, pero el "Herald Tribune" deploraba "lo más lamentable de todo". "Que él se cuidase tan poco de revelar los aspectos profundos de su amplio arte".

¿Qué le pasa a Iturbi? Por lo que se refiere a él, nada. Siente profundo desprecio lo mismo por los críticos que por esas gentes que están persuadidas "que para que un músico sea clásico debe de estar de acuerdo con el patrón de la música clásica que tienen ellos para su uso".

E Iturbi añade:

—Si yo no fuese suficientemente bueno, no tendría recitales y me vería precisado a renunciar a mi carrera.

ARTE Y FRANCO

En la Galería Charpentier, de París, se ha verificado recientemente una subasta de óleos de grandes firmas, y procedentes de colecciones célebres en Francia. He aquí los precios que alcanzaron algunos de los más notables cuadros, en francos:

"Ville d'Abres", por Corot 1.700.000; "Los mirnizanos", de Monet, 1.650.000; "Retrato del barón Faure", de Monet, 1.200.000; "Cabeza de viejo", de Van Dyck, 1.200.000 (este cuadro se vendió, en 1926 en 27.000 francos); "Incendio de una aldea", por Goya, 1.750.000; "San Simón", por Velázquez, 1.000.000; "La Había de Antebes", de Monet, 1.600.000; "El rio de Chatou, de Van Goh, once millones y medio, adquirido por la Galería Malborough, de Londres; un cuadro de Chardin, 7.450.000; "Retrato de María Vicenta Baruso Valdés", de Goya, 12.500.000 (comenzaron las pujas por cinco millones); "Retrato de Leonor Valdés de Baruso", por Goya, 10.500.000, y "La adoración de los pastores", del Greco, en tres millones (su tipo inicial fué de 700.000 francos).

¿Alevines soltados?

—Sesenta y cinco mil, de trucha común.

—¿En qué fechas?

—Estos dos últimos días.

—¿Ríos favorecidos?

—Padrosa, Arlanzón, Urbel, Urbiana, Rudrón y Arizana.

—La suelta de alevines ¿supone una técnica especial?

—Sí.

—¿Mayor dificultad?

—El transporte.

—¿Desde dónde?

—Desde la piscifactoría de Quintanar de la Sierra.

—¿Cómo se realiza?

—En garrafones adaptados convenientemente.

—¿Características de los mismos?

—Una tela metálica en su anchura boca, donde se coloca hielo a fin de lograr la temperatura precisa. Además, continuamente hay que inyectar aire a fin de evitar la asfixia.

—¿Tamaño de los alevines?

—Muy parecidos a un fósforo.

—¿Y la suelta ¿cómo se hace?

—Hay que aprovechar las buenas condiciones del río.

—¿Que son?

—Limpieza de las aguas. Remansos acondicionados y temperatura conveniente. De no contar con estos requisitos, la repoblación se malogra en parte.

—¿Hay mucha riqueza truchera?

—Indudablemente. Aunque no controlada, puede deducirse gran abundancia piscícola sacada de nuestros ríos y factible de verse aumentada.

—¿Qué hay que hacer para ello?

—Hay muchas truchas de tamaño de una sardina y que hasta dejarlas llegar a su desarrollo normal, y para su más rápida procreación, todo buen aficionado debe respetar, devolviéndola inmediatamente de ser capturada.

—¿Antes aludí a la piscifactoría de Quintanar. ¿Quién está al frente de ese laboratorio ichológico?

—El ingeniero de Montes don Marcelino Acero.

—¿Algún proyecto a la vista?

—Ampliar las instalaciones.

—¿Qué se lograría con ello?

QUERER BRINDAR A SUS PAISANOS ES ACONECIMIENTO EN LA MAESTRANZA SEVILLANA.

—¿Fecha...?

—No hay nada decidido. Pero desde luego será en la presente temporada...

—¿Pues qué sea cuanto antes. Porque toreros como Manolo Vázquez y Antonio Ordóñez están haciendo mucha falta en el escalafón de los "doctores de tauromaquia".

—Con esta clase de valores, no hay "monopolios" que resistan, y ya verá usted cómo a más de uno.

—¿Y de dos—se les bajan los humos.

—¿Para bien de la fiesta...!

CURRO ALAMARES

EL HABIA DICHO



Sesenta y cinco mil alevines (de trucha común) soltados en nuestros ríos

La piscifactoría de Quintanar de la Sierra puede triplicar su producción

—Lograr anualmente una producción de doscientos mil alevines de trucha para repoblar más intensamente todos los ríos burgalés.

—¿Y es factible tal proyecto?

—Desde luego. Y buena prueba es que el dilatado señor ingeniero está efectuando, con empleo de los medios disponibles, las instalaciones de pilas nuevas para alcanzar su propósito.

—Uno recuerda ahora la rápida visita que en otra ocasión efectuó a ese establecimiento modelo, enclavado casi a la misma cabecera del Arlanzón, en el paisaje magnífico de la Sierra, y estima que todo lo que se haga por dotarla del acondicionamiento necesario supondrá un gran beneficio. Porque la pesca no sólo es deportiva, sino también medio de vida de algunos centenares de personas.

F.

NORMAS PARA LA industria maderera

MADRID, 2. — La Dirección General de Trabajo determina las normas de trabajo obligatorias en la industria maderera. Todos los obreros que trabajen en máquinas, cualquiera que sea la clase de éstas, deberán ser provistos de "mono"; asimismo corresponderá idéntica prenda de trabajo a los productores de ebanistería, carpintería de taller, carpintería de ribera, carpintería y carpintería, serreteria, tonelería y fábricas de chapas y tableros. El resto del personal obrero masculino encuadrado en las industrias madereras recibirá de las empresas un pantalón con peto y tirantes, y el personal administrativo y el femenino que trabaje en talleres, cualquiera que sea su cometido, tendrá derecho a que se le faciliten guardapolvos o batas.

La Organización Sindical siempre atenta a sus necesidades, ha creado la OBRA SINDICAL DEL HOGAR, para conseguir para el máximo de beneficiados el máximo de bienes concedidos por el Estado.

JUAN ASINS
Director del Grupo "Cervantes", de Gaceta

DE LA PROVINCIA

Fresneda de la Sierra

Conocida de fuente oficial y como prometimos a nuestros lectores en nuestra última crónica, nos complacemos en hacer pública la noticia de inauguración de las nuevas escuelas, viviendas, Casa Consistorial y dispensario médico que nuestras dignas autoridades con todo acierto han señalado para el día 14 del mes presente, coincidiendo con las tradicionales fiestas locales de San Antonio de Padua. Ello ha de contribuir notablemente al esplendor de estas fiestas que de antiguo auguramos y en las que con tan fausto motivo no ha de faltar la presencia del Excmo. Sr. gobernador civil, que ha prometido asistir al acto de inauguración.

La Comisión de festejos ha elaborado con exquisito gusto un delicado programa para conmemorar la festividad de nuestro Santo Patrón, que promete ser una originalidad en nuestra villa.

Peñaranda de Duero

SENTIDA MARCHA Y NUEVO INSPECTOR VETERINARIO

Ha sido nombrado inspector municipal veterinario del Real Sello de San Ildeonso don Luis López y Vicente, competente funcionario que durante 23 años ha ejercido su profesión en esta villa a complacencia de todo el vecindario y demás pueblo, que componen el partido facultativo, siendo por todos apreciado no sólo por sus dotes de capacidad profesional sino también por su elevada simpatía y afable trato, por lo que su marcha ha sido vivamente sentida, desearse a tan querido amigo, igualmente que a su apreciada familia, un feliz bienestar y sobradas prosperidades en su nuevo destino.

Para sustituirle en la plaza de inspector veterinario ha sido nombrado con carácter interino, el profesor don Servilano Majón, procedente de La Horra, al que hacemos patente nuestra enhorabuena.

NEUVA JUNTA DE LA ARCHICOFRADA DE LA PASION

El día 3 de mayo, bajo la presidencia del padre director, reverendo padre Benito de San José, celebró Junta General la piadosa Cofradía de la Pasión, en la que la señora secretaria, doña Josefina Pablos de Jimeno, dió lectura al acta y memoria anual, procediendo después a la elección de la nueva Junta directiva, que ha quedado constituida por los siguientes señores: Padre director, reverendo padre Esteban de San Pablo; presidente,

don José Santa María Chavarría; presidente, doña Paz Arranz Hernández; secretaria, doña Guadalupe Alonso Vicalvo; vicesecretaria, señorita Pilar Arranz Taboada; celeraría de cofrades ausentes, señorita Adelita Jimeno Pablos, quedando en sus mismos puestos las celerarias del anterior trienio.

A todos nuestros enhorabuena.

NUEVO RECTOR DEL CONVENTO DE SAN JOSE

En el capitulo celebrado en Peñaranda por los RR. PP. Pasionistas, ha sido elegido rector para este convento de Peñaranda, el R. P. Esteban de San Pablo, a quien felicitamos cordialmente y deseamos nuestros mayores respetos.

LA PUESTA EN RIEGO

Siguen ya muy avanzadas las gestiones que el Ayuntamiento y la Comunidad de Regantes lleva a cabo para que pronto sea una realidad la puesta en riego de las dos magníficas vegas, que en un futuro próximo han de ser fuente de riqueza para nuestra villa.

Esperamos dar en la próxima crónica amplios detalles de tan importante y trascendental proyecto.



7 días en la Prensa mundial

FOTOGRAFIAS POR EL SONIDO

Los visitantes de la Feria Internacional de Dallas (Estados Unidos), nos dice el periódico "New York Herald Tribune", se han entretenido autorretratándose con máquinas fotográficas disparadas por medio del sonido. Estas operaciones son parte de una total para demostrar el uso de tonalidades sonoras por el mando de ciertos aparatos. Para tomar estas fotografías se usa una tonalidad lanzada con una cierta frecuencia por un generador sonoro cuando el autorretrato aprieta el botón. El sonido recorre la distancia entre el retratado y la cámara por medio de una unidad receptora y transmisora de ondas y es recogida por un amplificador selectivo que está a tono solamente con la frecuencia particular de este sonido. A su vez, el amplificador produce energía que sirve para accionar el disparador de la cámara fotográfica. Toda esta operación se desarrolla en una pesadísima tracción de segundo.

En el periódico parisino "France-Tireur" se preguntaba hace pocos días la causa de la criminalidad infantil. El gran escritor galo André Maurois, en unas declaraciones que hizo recientemente, aducía si los responsables de esta delincuencia son el cine o la literatura. Lo que no deja lugar a dudas es que todos esos adolescentes arrastrados al crimen lo hacen más por las enseñanzas, de la generación superior que por sus propios impulsos. La primera causa de esta criminalidad es la debilitación de los lazos familiares. En el siglo pasado la disciplina de los padres era muy severa. Las maternas nunca salían solas de su casa y los chicos, si lo hacían, eran castigados con una rigurosidad que dar cuenta a sus progenitores que se dan cuenta. Vinieron dos guerras que debilitaron poderosamente ese sistema, arcaico pero eficaz, práctico, y con ellas la formación a un espíritu rebelde, libre y sin control, al que contribuyeron, con mucho, autores que, como Gide, llegaron a irarse de "Familias, libertades cerradas. Os odio!". Este autor introdujo en la mentalidad virgen de todos los adolescentes unos personajes, héroes en sus novelas, que ofrecían a sus lectores el placer o la ilusión del placer. Lo que la juventud no vive trata de imaginárselo, pero casi siempre por en práctica todos sus impulsos para realizarlos. Un joven asesió, al ser juzgado en un Tribunal del distrito parisiense del Sena, después ante sus jueces: "Vivíamos en una historia que luego contábamos a los demás". La juventud siente el afán de hacer algo grande, de conquistar el mundo, porque si no lo hiciera no tendría de ser juventud. Pero se basan en los ejemplos de sus ideales por conseguirlo o para orientarse, y la literatura francesa les ha fundado el camino oscuro, lo fácil y absurdo. Autores como André Gide son los nefastos dirigentes de una revolución del espíritu juvenil con sus doctrinas desligadas de la virtud. El mejor será no hablar de otro "genio" del otro lado de los Pirineos de Paul Sartre y sus existencialistas. Aquí día serán juzgados con la severidad que merecen sus desviaciones mentales.

ELEGANTE A TODAS HORAS

con el vestido adecuado que
Va mismo puede hacerse estudiando Corte y Confección.

Lahore

Cursos de Corte y Confección por correspondencia
Información gratuita

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

Peones y Pinches

se necesitan en Compañía Industrial Cerámica.

San Pedro y San Felices, 32 y 34

COMPRAMOS

pies de lechal y caloyos escogidas.
No importa precio.

PELETERIA MO'INA

CASA CAMPO

Confencias y avisos teléfono 2041.

TOROS Y TOREROS

GRAN NOVILLADA EL PROXIMO DIA 10

El empresario de nuestro caso—visto el éxito de la novillada inaugural—ha organizado otra para el próximo día 10 de los corrientes.

Los novillos serán d' don José Gabriela Sánchez, y los diestros Manolo Cascales y Manolo Cano, que tan buen recuerdo dejaron hace poco, y otro indeterminado, que soaso sea "El Exquisito" o un novillo venezolano que se anuncia como una gran promesa.

Y nada más por hoy. Sólo felicitarnos por la repetición y desear que la plaza tenga el lleno que el cartel se merezca.

Ramón Vizcaino, S.A.

INDUSTRIAS FRIGORIFICAS
SAN SEBASTIAN

MADRID BARCELONA BILBAO LA CORUNA

— COMPRESORES FRIGORIFICOS
WORTHINGTON
DESDE 7.500 HASTA 200.000 FRIGORIAS HORA. CONSOLIDADOS CON PATENTES WORTHINGTON.

— CONDENSADORES HORIZONALES VERTICALES Y EVAPORATIVOS.

— REFRIGERADORES DE SALMUERA.

— SERPENTINES DE ALIATAS Y DE TUBOS CISOS ETC.

— DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA, PROTECTORADO Y POSESIONES DE WORTHINGTON.

EN LOS RAMOS DE REFRIGERACION Y ACONDICIONAMIENTO DE AIRES.

Representante en Burgos
ANICETO ANTON
Huero del Rey, 12 y 14 Teléfono 2443

VAVERO. ¡10 veces más activo!

Al insecticida ZZ Polvo no hay insecto que se resista. La fórmula 1951—esencia del DDT—otros insecticidas sintéticos y de ello resulta un producto de contundente eficacia contra cucarachas, chinches, pulgas y demás insectos.

Si quiere librarse definitivamente de los insectos pida

ZZ

POLVO

Insuperable eficacia con la "fórmula 1951"

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES

TELEFONOS 2326 y 2210

Trinidad, 1 BURBOS

Com
UN
Y ya s
nos ref
de brind
al "viejo
mero, y
no sólo
usted, q
juego du
das inol
Los
la verda
estos ti
protes
la clase
este no
el vaso
fino, y
es, com
pido, u
Romeo
gurcos
oteros
hay que
el día
cha. Co
adertos
sacri-fi
nial que
Carret
Club
Esta
servada
cistas, p
Bartol
Justo
tanada
dían F
Tom
tes bo
los, Pe
Meigos
Isaías
Bartol
Justo
tanada
dían F
V

Comentario del domingo

Acerca de UN HOMENAJE JUSTISIMO

Y ya supondrán ustedes que nos referimos al que esta tarde brinda el Burgos C. de F. al "viejo Rome"; al gran Rome, y que debe brindarse no sólo al club, sino también a usted, que ha saboreado su juego durante muchas jornadas inolvidables.

Carrera infantil del Club Ciclista Burgalés

Esta segunda carrera, reservada para pequeños ciclistas, tiene por objeto irles preparando para otra de mayor envergadura en el año próximo. El itinerario de esta carrera es el siguiente: Burgos-Gardenadizo - Modubar de la Cuesta - Los Ausines - Trevilla del Campo, y regreso. Total, 44 kilómetros.

eso --porque es así, integramente deportista-- y no por casualidad, es el único jugador que esta temporada --y la anterior-- vistió en todas las jornadas nuestra blanca camiseta. Uno se acuerda ahora, cuando va a dar a Romero el abrazo que se merece, de lo que se le discutió en un principio e incluso de lo que se le ha discutido después. Pero recuerda también que, cuando se le ha discutido, no ha sido nunca por su amor al club o por su entusiasmo; se le ha podido discutir esas nimiedades de si pasa corto o largo, de si avanza demasiado o no avanza; pero jamás lo que es fundamental en un profesional del futbol: el cumplimiento de su deber como tal.

Los campeonatos del mundo de hockey sobre patines

España vence a Irlanda por 20-0. BARCELONA, 2. -- En partido correspondiente al campeonato del mundo de hockey sobre patines, celebrado en el Palacio de los Deportes, el equipo de España ha vencido al de Irlanda por veinte goles a cero. La primera parte terminó 8-0.

A las cinco, en Zatorre, Campeonatos nacionales de homenaje a Romero baloncesto de "E. y D."

Una excelente selección madrileña frente al Burgos

Ayer regresó Romero de Madrid después de laboriosas gestiones para formar un "once" adecuado al homenaje que hoy le tributa la afición burgalesa y a la cual ha querido corresponder el "capí" ofreciendo la garantía de un partido digno del cariño que el siente por la afición local.

Los méritos de Romero como jugador del Burgos no son desconocidos para nadie; su pundonor y hombría de bien le han granjeado el afecto de cuantos, tratándole o no, han apreciado su rendimiento en el terreno de juego. La actual temporada ha sido definitiva para el prestigio futbolístico de Romero. Todo un torneo de una difícilísima liga sin que un sólo partido fallara su nombre en la alineación habla por sí solo de cuanto nosotros intentáramos explicar. Por todo ello, por el merecido del homenaje que hoy se le tributa, suponemos, y como burgaleses podríamos asegurar, que ni un solo aficionado fallará esta tarde a las cinco a Zatorre.

Los campeonatos del mundo de hockey sobre patines

Abultadas derrotas en los encuentros de ayer. España vence a Irlanda por 20-0. BARCELONA, 2. -- En partido correspondiente al campeonato del mundo de hockey sobre patines, celebrado en el Palacio de los Deportes, el equipo de España ha vencido al de Irlanda por veinte goles a cero. La primera parte terminó 8-0.

Madrid y Tarragona jugarán hoy la final de primera categoría. Melilla y Castellón de la segunda. Homenaje al general Yagüe

El ambiente de la jornada de ayer fué francamente maravilloso. La afluencia de público superó la de jornadas precedentes, prueba evidente de que el baloncesto ha cuajado definitivamente en el ambiente local. Numerosas señoritas presenciaron también los diversos partidos y el marco inigualable del frontón cubierto de la Ciudad Deportiva se vió abarrotado de público. Hoy se jugarán las finales y nos parece que las 4.500 localidades no van a ser suficientes para acoger a cuanto público está con ansias de presenciar la jornada final y definitiva de estos campeonatos nacionales de "Educación y Descanso", que están desarrollándose con matemática perfección.

En los partidos finales de hoy, que se disputarán esta tarde en la cancha del frontón, la Jefatura Nacional de "Educación y Descanso" ofrece su homenaje a la figura del teniente general Yagüe, formados todos los equipos participantes ante su persona.

Torneo de bolos en la Sociedad Deportiva

El pasado jueves continuó la competición, jugando los equipos número 3 y 4. Fue tarde de zapateril; el 4 dió bola al 3 en la primera partida, y por no ser menos, el 3 se la devolvió al 4 en la segunda, llevándose cada uno tres juegos ganados y dos puntos a la clasificación general. El mes de junio da comienzo con gran entusiasmo; se empiezan los partidos a las cinco y media y se terminan a las diez menos cinco de la noche. Compitieron, en primer lugar, los equipos número 9 y 13, formado éste por Lucas Casado y Fernando Tobar, de Tardajos. En la primera partida el 9 dió bola al 13, y en la segunda el 13 gana al 9 por tres a dos, anotándose cada equipo dos puntos.

Nueva Junta directiva del D. Mirandés

Después de muchas gestiones ha quedado constituida la nueva Junta Directiva del Club Deportivo Mirandés, quedando integrada por los siguientes señores: Presidente, don David Aragües González; vicepresidente, don Antonio Molinero Nombela; secretario, don José Luis Urquijo Puente; vicepresidente, don Rafael Fernández España; tesorero, don Manuel Martínez Ruiz de Arcaute; vicesecretarios, don Clemente Barahona Gómez; vocales, don Luis de Juana Kubio, don Manuel López, don Juan de Vicente Garayalde, don Anrián Orive Nieto, don Eduardo Fernández Fernández, don Julio Calvo Pérez, don Manuel López de Asso, don Juan Gómez Cadiñanos y don Honorato Ladrero Corcuera.

Después de muchas gestiones ha quedado constituida la nueva Junta Directiva del Club Deportivo Mirandés, quedando integrada por los siguientes señores: Presidente, don David Aragües González; vicepresidente, don Antonio Molinero Nombela; secretario, don José Luis Urquijo Puente; vicepresidente, don Rafael Fernández España; tesorero, don Manuel Martínez Ruiz de Arcaute; vicesecretarios, don Clemente Barahona Gómez; vocales, don Luis de Juana Kubio, don Manuel López, don Juan de Vicente Garayalde, don Anrián Orive Nieto, don Eduardo Fernández Fernández, don Julio Calvo Pérez, don Manuel López de Asso, don Juan Gómez Cadiñanos y don Honorato Ladrero Corcuera.

Los seleccionados continúan sus entrenamientos

Continúan los entrenamientos de los seleccionados futbolistas españoles, bajo la dirección de Benito Díaz. Hoy han tenido más actividad Marcat, Puchades, Esquedo, Alonso, Mandin y Parra, que durante veintidós minutos han efectuado diversos ejercicios con el balón. Al grupo citado se han agregado después los once restantes, más Elizaguirre, quienes recibieron, en el centro del campo, ciertas instrucciones y conferencias de tipo técnico. Posteriormente, con balón nuevo y ligero, se realizaron algunos ejercicios de entrenamiento, en los que han figurado Panizo, Venancio, Zarra, Añena y Gaiñza. La sesión duró cerca de una hora, para, finalmente, concretarse en la labor sobre Ramallets.

La Real Sociedad derrota al Bayern por 2-0

MUNICH, 2. -- El equipo de futbol de la Real Sociedad, analista del campeonato de España (Copa del Generalísimo), ha derrotado hoy por dos a cero al Bayern de esta ciudad. El primer tiempo terminó con uno a cero. El equipo español llevó la iniciativa casi siempre, mostrando una gran superioridad sobre sus adversarios, pudiendo haber marcado más de un tanto. A los dieciséis minutos de juego, Murillo marcó el primer tanto. La segunda parte se pareció a la primera en cuanto al mejor juego de la Real Sociedad. A los veinte minutos, Artigas marcó el segundo tanto. El encuentro ha sido presenciado por más de veinte mil espectadores. El bando español causó una excelente impresión.

Después de muchas gestiones ha quedado constituida la nueva Junta Directiva del Club Deportivo Mirandés, quedando integrada por los siguientes señores: Presidente, don David Aragües González; vicepresidente, don Antonio Molinero Nombela; secretario, don José Luis Urquijo Puente; vicepresidente, don Rafael Fernández España; tesorero, don Manuel Martínez Ruiz de Arcaute; vicesecretarios, don Clemente Barahona Gómez; vocales, don Luis de Juana Kubio, don Manuel López, don Juan de Vicente Garayalde, don Anrián Orive Nieto, don Eduardo Fernández Fernández, don Julio Calvo Pérez, don Manuel López de Asso, don Juan Gómez Cadiñanos y don Honorato Ladrero Corcuera.

Los seleccionados continúan sus entrenamientos

Continúan los entrenamientos de los seleccionados futbolistas españoles, bajo la dirección de Benito Díaz. Hoy han tenido más actividad Marcat, Puchades, Esquedo, Alonso, Mandin y Parra, que durante veintidós minutos han efectuado diversos ejercicios con el balón. Al grupo citado se han agregado después los once restantes, más Elizaguirre, quienes recibieron, en el centro del campo, ciertas instrucciones y conferencias de tipo técnico. Posteriormente, con balón nuevo y ligero, se realizaron algunos ejercicios de entrenamiento, en los que han figurado Panizo, Venancio, Zarra, Añena y Gaiñza. La sesión duró cerca de una hora, para, finalmente, concretarse en la labor sobre Ramallets.

LA CASA NUMERO 1. ALMACENES MONASTERIO. SANTANDER. 3. SUCURSAL: CASA DE LAS MEDIAS.

DOMINGO DEPORTIVO EN LA CIUDAD. BALONCESTO. Campeonato Nacional de E. y D. Ciudad Deportiva: A las 11, Málaga-Santander. A las 11, Alicante-Salamanca. A las 12, Valencia-Huesca. A las 12, Barcelona-Zaragoza. A las 7,30, Melilla-Castellón. A las 8,45, Madrid-Tarragona.

LA REAL SOCIEDAD DERROTA AL BAYERN POR 2-0. MUNICH, 2. -- El equipo de futbol de la Real Sociedad, analista del campeonato de España (Copa del Generalísimo), ha derrotado hoy por dos a cero al Bayern de esta ciudad.

SOCIO CAPITALISTA. Se admiten socios para la fábrica de embudidos en marcha. Razon: Apartado 85. LOGROÑO.

MUSEO ARQUEOLÓGICO PROVINCIAL. Se pone en conocimiento del público en general y de los investigadores en particular que este Museo Arqueológico permanecerá cerrado de los días 4 a 9 de los corrientes, amobó inclusive, por tener que llevarse a cabo obras necesarias y urgentes de reparaciones en el tejado del mismo.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA. -- Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más. MECANICOS del campo. Vestido elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, pelotas, etc. de "Nuevos Almacenes".

COLOCACIONES. La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

COMPRAS Y VENTAS. FABRICA unica, planta propia, vendiendo o admitiendo socio aportando 200.000 pesetas. Prigo. Moneda, número 16. 150.000 pesetas vendiendo tres bajos y dos pisos céntricos. Prigo.

OPORTUNIDADES. PARA las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas para Técnicos de Hacienda. -- Más de 20 para Oficiales de Gobernación. -- Más de 17 para Inspectores de Trabajo. -- 30 para Radiotelegrafistas. -- 61 para Telefonistas, con 3.700 pesetas. -- 376 para Policía Urbana, con 3.950. Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública, Domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precedidos, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de veinte oposiciones; miles de plazas para sus alumnos.

Precio de suscripción	
Mensual	14 Ptas.
Trimestral	42 "
Semestral	84 "
Anual	168 "



MARGARITA SARTE, MADRE DE PIO X

Datos y anécdotas de la familia del "párroco del mundo"

ROMA. (Servicio especial). Lo cuentan sus biógrafos. Cuando José Sarto, el futuro Pio X, tomó posesión de la diócesis de Mantua, al volver a su casa dijo a su madre:

—Mira, mamá; mira que bonito anillo pastoral. Margarita Sarte veía brillar aquella joya en la mano de su hijo, signo de la dignidad que se le acababa de conferir. Lo miró sin orgullo, con sencillez. Pero al mismo tiempo volvió sus ojos hacia el hijo y mostrándole el anillo de esposa que en la mano llevaba, le dijo a su vez:

—Verdaderamente tu anillo es muy bonito, Giuseppe. Pero tú nunca lo hubieras tenido si antes no hubiese tenido yo este otro. La observación de la madre esconde una profunda verdad: parece como si quisiera decirnos lo que encontramos en la vida de todos los santos:

—Detrás del santo, — se nos dice frecuentemente, — buscad a la madre—. Detrás del Pontífice, ya en los altares, no podemos menos de evocar aquella humilde campesina de Venecia que fuera la madre de Pio X. Cuando el 2 de julio de 1835 tuvo en sus brazos este hijo, al cual le habían de seguir ocho hermanos y hermanas más, nadie puede adivinar los presentimientos que sin duda tuviera su corazón de madre.

Giovanni Battista, el padre, era el propietario de una casita de un piso con patio y jardín, y tenía además dos pedazos de tierra en la campiña vecina. Ganaba más como empleado de la alcaldía; tenía en ella el oficio de "cursore". Es decir, un hombre que valía para todo, con el sueldo de una peseta al día. La pobreza y la necesidad, con el trabajo duro y pesado, eran las compañeras de aquel hogar modesto en la educación de los hijos. Margarita Sarte debió cuidarse de ser más bien una mujer ahorradora y dices que un carácter firme, cuando trataba con sus hijos.

LA EXCELENCIA DEL ARBOL. Pocos son los rasgos que se conservan de Margarita Sarte. Sin embargo por los frutos, puede reconocerse la excelencia del árbol: Pio X y todos sus hermanos y hermanas nunca ocultaron la humildad y pobreza de sus principios. Y estas virtudes, dejaron fuerte huella en sus almas.

En 18 años tuvo 10 hijos: el espeso necesitaba de la ayuda de la mujer para sustentar la casa. Y ésta trabajó toda su vida como modista. Sin embargo el día de la primera comunión de Giuseppe, al cual ella destinaba para ayudar a sus padres en el sustento de la casa, pareció advertir algo entre Dios y su hijo: el pequeño "Beppi" le confesó aquel día sus deseos de ser sacerdote. Y tras el largo trabajo de convencer a su padre, poco dado a estos afanes sobrenaturales, logró que el hijo entrase en un colegio, a unos siete kilómetros de donde vivían; mañana y tarde iba allí Jesús, con un pedazo de pan para la comida y los zapatos a la espalda, para no gastarlos.

Pasarón los años y el joven "abatinó" vistió la sotana. En 1852 el padre murió en el momento preciso en que iba a nacer un hijo que no viviera. Desde aquel día pueden explicarse las grandes muestras de abnegación de aquella madre.

—"Beppi"! ¡Qué vida más difícil!

—Así es la vida, — contestó el abato. Pero si fuese fácil, ¿dónde estaría nuestro mérito? EL RETRATO

De Margarita Sarte se conservan algunos retratos que la pintan lo mismo bajo su aspecto físico que bajo su aspecto moral. Se la ve frecuentemente sentada sobre una silla, con ropa de sencilla duración y en postura erecta. Da a entender, sin duda, su rapidez de movimientos y su facilidad para levantarse.

Lo que más llama la atención es su rostro. No se la ve sonriente; tantas fatigas y tantos cuidados habían agotado el fuego de sus mejillas, a la altura de los labios. Su nariz es regular, los ojos pequeños, sin temor y sin vanagloria. Sus cabellos grises, separados por una raya.

Es una mujer del pueblo italiano, dotada de dignidad, de bondad y de distinción natural. Las multitudas, que alguna vez la contemplarían, pudieran ver en ella el vivo retrato de Pio X.

Margarita Sarte murió el 2 de febrero de 1894, a los 81 años, después de una vida de sacrificios.



AMNISTIA CIVIL Y MILITAR



"Salazar ha sido más generoso con sus enemigos que con sus amigos"

LISBOA. (Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón).

Commemorando las bodas de plata de la actual situación política portuguesa, 25 años al frente del país, el Gobierno ha concedido una amnistía de trascendental importancia. Por el decreto ahora publicado, y que causó enorme y gozosa impresión en el país, se reintegraron a sus puestos los funcionarios civiles y militares que por delitos o faltas disciplinarias se encuentran dimitidos. El preámbulo del decreto habla de "flagrante injusticia" y de la necesidad de "apagar" los últimos vestigios de pasadas discordias.

neosalazarista ha sido más generoso con sus enemigos que con sus amigos, y hasta tal punto es así que tan sólo con el decreto último, reintegrando a los militares y funcionarios civiles, al fin de un cuarto de siglo viene a resolver casos referentes nada menos que a un principio de 40 años.

AMPLITUD DE LA AMNISTIA

El decreto de amnistía y reintegración incluye en efecto los que participaron en varias revoluciones, como las de febrero de 1927 y las de agosto del mismo año, y otras anteriores y posteriores. Y se refiere especialmente a los militares de cuadros permanentes, oficiales y sargentos de diversas Armas y servicios del Ejército que por crímenes y faltas disciplinarias hayan sido colocados en situación de reserva sin remuneración. Licenciados o dimitidos y también los que hayan presentado la dimisión determinada por motivos políticos. Como parece claro, la amnistía y el retorno de antiguos sediciosos a sus puestos es una amplitud digna de todo elogio y recordadora de esa alegría con que la ha recibido el pueblo portugués. La reintegración de militares y funcionarios del Estado a sus puestos que el Gobierno portugués decretó tiene en estas fechas una enorme resonancia en el campo político, donde Salazar, que cada día respeta y admira más su pueblo, congrega sí no todas las voluntades, desde luego la mayoría del país. La reciente medida es sin duda la que más popularidad dió al estadista portugués en los veinticinco años de historia portuguesa que ahora se cumplen. Salazar ha ganado definitivamente el corazón de su pueblo, si es que algún rincón le faltaba.

MEDIDA GENEROSA

La medida ahora tomada por el Gobierno portugués es la más amplia y generosa que ha registrado hasta la fecha la historia portuguesa. El conocido político Botelho Moniz comenta el decreto con agudas palabras: "El Estado

Pasatiempos

ORUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6
1					
2					
3					
4					
5					
6					

Horizontales
1: Gola. — 2: Idas. — 3: (al revés) Río. Número romano. — 4: Número romano. (Al revés) Solista. — 5: Anagrama de DIO. Consonante. — 6: Les entregó. — 7: Vocal. Flor.

Verticales
1: Escapado. — 2: Río. Escuché. — 3: El que pone prelo. — 4: (al revés) Abandono. Artículo. — 5: Pronombre. Nombre de mujer. — 6: (al revés) Pone el pie. (Al revés) Uno.

OHARADA-JEROGLIFICO

1. + 500

Calor
2. + 10001

Cortas
3. + 1001

Ayudas
1. + 2. + 3.

LETRAS QUE SALTAN

Variando el orden de las letras que integran las palabras siguientes deberán aparecer seis nombres sinónimos de "Perfidio":

VITTORIA
ORASMENIA
TEGACA
CORETINO
VETASIR
TEBONIL
JEROGLIFICO

DOS E 100 QUE SEIS N LOR-+CA

¿Cambias el tiempo?

LA GUERRA FRIA DEL IRAN

350.000 hombres defienden nueve países

LONDRES. (Servicio especial de nuestro periódico). Durante los últimos días hemos estado en plena guerra fría persa: Londres y Washington han estado expuestos al peligro de la ruptura de su alianza y con ella al fracaso final en la guerra del petróleo.

350.000 HOMBRES

¿Cuáles son las fuerzas locales con que cuentan las potencias occidentales, en caso de guerra, para defender los países del Oriente Medio? --350.000 hombres tan sólo --contesta el capitán Lidell Hart, célebre experto militar británico.

El Irak tiene unos 30.000 hombres, distribuidos en dos divisiones, y con elementos muy dispersos. Una se encuentra próxima a Persia, y la segunda en las llanuras de Bagdad, junto al golfo Pérsico. Los rusos, para invadir esta nación, tendrían que franquear la provincia de Azerbaij. Está el Irak de la frontera soviética a unos 160 kilómetros de distancia.

Si los ejércitos rusos ocupan Persia en un tiempo muy limitado, podrían entrar en el Irak por otros puntos con rutas directas de Persia, ya que las grandes llanuras laterales se prestan admirablemente a las maniobras de los carros. Siria tiene 10.000 hombres mediocremente ocupados. Durante la ocupación francesa se logró formar una serie de unidades con armamento de regular calidad, pero mal con servado éste, se está deteriorando rápidamente.

El Líbano tiene unos 5.000 hombres para guardar una frontera de más de 200 kilómetros, y allí no podría esperarse larga resistencia en forma alguna.

Jordania dispone de la Legión Árabe, bien equipada por los ingleses, considerada como la mejor del Oriente Medio. Apenas si pasa de los 10.000 hombres.

La Arabia Saudita cuenta con unos 10.000 hombres motorizados, entrenados por una misión británica. Los beduinos podrían valer para las guerrillas, pero no para las grandes luchas campales.

Egipto tendrá muy pronto los 100.000 hombres, pero según las informaciones generales este número es más bien un dato sobre el papel que el Ejército en la realidad, y apenas podrían contar con ellos.

Israel, que al terminar las hostilidades con los árabes tenía unos 300.000 hombres, en la actualidad a lo sumo cuenta con unos 30.000.

Turquía es el mejor peón sobre el tablero militar: cuenta con unos 300.000 hombres y en caso de movilización po

dría llegar hasta a los dos millones de soldados. NEGOCIAD, NEGOCIAD En esta situación se concibe perfectamente el insistente consejo de Washington a Londres: "Negociad, negociad". No están los países occidentales en condiciones de lanzarse a una guerra en el Oriente Medio, a pesar de su extraordinaria importancia. LOPEZ MAC MILLAN

Bella estampa correspondiente a una jugada de baloncesto en uno de los encuentros que estos días están disputándose en la Ciudad Deportiva, organizada por la Obra Sindical de "Educación y Descanso".

El maravilloso marce de una de las obras quizás más logradas de esta inmensa ciudad del deporte, el frontón cubierto, ha albergado en sus amplias instalaciones a lo más selecto del baloncesto productivo y a un público entusiasmado atraído por las innumerables bellezas de este popular deporte. Hoy finalizará el torneo con dos partidos plenos de emoción y calidad, en los que se ponen en juego dos títulos nacionales. (Foto Villafranca).

Fábrica de coches en Zaragoza

ZARAGOZA, 2. — Se sabe que la marca alemana de automóviles DKW ha encargado la adquisición en esta ciudad de 17.000 metros cuadrados de terreno para la construcción de una gran fábrica y talleres para la fabricación de coches y furgonetas. (Cifra).

En 3 horas, una casa

Ha sido construida en Santa Rosa (California) SANTA ROSA (California), 2. — En tres horas y treinta y nueve minutos ha sido construida una casa de dos habitaciones por un equipo de albañiles que usó materiales cortados de antemano. La casa fue inaugurada por la señora América, Anna Kellsen, con el acto de abrir la llave de la ducha. El mismo equipo de obreros construyó una casa el pasado año en seis horas y media y entonces dijeron que esta marca podía ser reducida, y lo han demostrado en Santa Rosa. (Efe).

La energía atómica no cura el cáncer

CLEVELAND (Ohio), 2. — La energía atómica no cura el cáncer. Únicamente puede aliviar el dolor y prolongar la vida. Esta afirmación ha sido hecha por el doctor Charles L. Dunham, jefe de la Sección Médica de Energía Atómica, quien en una conferencia de Prensa dijo que a la energía atómica se la había dado demasiada importancia en el tratamiento del cáncer. "En resumen --dijo el doctor-- el empleo de la energía atómica en el tratamiento del cáncer se debe, esencialmente, a querer aliviar y controlar los padecimientos y alargar la vida del paciente; pero con la excepción de ciertos cánceres específicos.

PAJARITAS DE PAPEL

Sección: Nuestro consultorio particular (PARA JOVENES)

SENECA INCOMPRENDIDO.—No te recomiendo lo del ladrillazo. Es mejor que estudies un poco más en el verano. Si no pasas tampoco en septiembre, vuelve a consultarme lo del ladrillo.

MILITAROTE.—No conozco a nadie en la Academia de Zaragoza. Sinceramente creo que, después de seis intentos, debes decidirse por perito agrícola.

ENAMORADO.—Hay varias soluciones: raparla, depositarla, etc. Oreo, sin embargo, que lo mejor es que esperes quince años, y entonces, con veintiséis, ya puedes ir pensando en algo definitivo.

EMILIO RE (seis años).—Me parece mucho iluso para ti ese que me pides sobre mitología griega y egipcia. Yo creo que con uno o dos tomos del Espasa de tu papá también llegarás a la mermelada. Prueba y verás.

GOVITO (diez años).—El boxeo, desde luego, se un gran deporte. Tampoco está mal el fútbol, su, o la lucha grecorromana. El filete de carne cruda te irá muy bien al ojo. ALEJANDRO MAGNO.—Desde luego es una canalada. Lo mejor que puedes hacer es binccharle un ojo --ella te admirará—. Otra fórmula es que se la cambles por seis o siete cañotes. Tú verás. FUTBOLISTA.—Los puestos que dominas son muy demandados en fútbol. Diselo de todas formas a don Tomás. Claro que a lo mejor te dio que ya tiene a Malón y a Meigosa, pero... diselo. MONCHITO.—Espera a tener el diente de arriba, y pégale un mordisco a la tía esa que te hace "ta, ta, ta, ta..." con el dedo. Eso hacía yo. "MOTOCICLETO".—Es triste, verdaderamente, que vuelvas por quinta vez, pero yo no creo en industrias de esos. ¡Revalida, se escribe con "v", amigo...! KINO

PELICULAS DE LA SEMANA

"El tesoro de Sierra Madre", "Julia se porta mal", "Un mendigo original", "La otra sombra".

SOMBREROS EN EL RUEDO

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

Ha escasos días presencié una corrida de toros. Más exactamente, una novillada. No puedo hacer una discriminación por cuenta propia sin leer los carteles, ya que soy incapaz de resolver dónde acaba el novillo y comienza el toro. He oído que es cuestión de edades, y la edad, para mí, es un tema "tabú". Como hay señoras de cuarenta años más encantadoras que señoras de dieciocho, hay toros de cinco hierbas (¿se dice así?) tan inocuos como becerillos. Esta es ley general y de ninguna manera me propongo comentarla. Por otra parte, jamás tuve empacho en confesar mi inopia en asuntos taurinos, aunque ello me haya valido represiones; pero pienso que se trata de una cuestión de simple sensibilidad, y la sensibilidad es todavía más personal y respetable que los años.

El caso fué que en aquella lucha de hombres y astados, el novillero Ordóñez --que apenas una semana después había de recibir una grave herida en Granada-- realizó una faena que agradó al público y que movió a la presidencia a premiarla con una oreja o quizás con dos. Entonces pude ver que algunas personas arrojaban diversos objetos al ruedo en señal de júbilo. La plaza estaba llena; del dielo pizarroso caían gotas de lluvia; la potente respiración de las reses se hacía visible, en comos de vaho que se aplastaban contra la arena. Sobre ella cayeron, lanzados por admiradores más o menos frenéticos, algunos sombreros, una gabardina y un rojo clavel reventón. El diestro conservó el clavel en la mano, en su vuelta al ruedo, devolviéndolo uno de los sombreros a un lugar bastante alejado --como siempre ocurre-- del que ocupaba el aficionado a quien pertenecía, y dejó a sus peones que completasen la restitución. Planearon al azar los cubrecabezas, y la gabardina, apoltonada, fué también a caer en algún sitio.

Los sombreros eran pocos. Yo recuerdo haber visto, en otros tiempos, cómo estas prendas contestaban por docenas la ocre extensión arenosa. En esa tarde apenas habría cinco o seis. Antes, también se arrojaban puños. Y no vi lanzar ni un cigarrillo. Solía también ofrecerse al torero triunfante el sacrificio de alguna bota de vino; pero es probable que no hubiese ninguna en la plaza; lo que la gente bebía con mesura tal vez relacionada con el coste, era cañote, que unos vendedores servían en vasos de cartón impermeabilizado. Ni siquiera Jerez ni manzanilla, ni cualquiera de esos vinos españoles literariamente ligados a la torería y al andalucismo, sino cañote. Filosófo entonces que el mundo da muchas vueltas (apreciación en la que me acompañan numerosísimos pensadores) y que es preciso saber adaptarse de suerte que las esencias de la tradición no se alteren, pero que sus modalidades dispongan de cierta flexibilidad acomodaticia.

Se ha convenido en que el entusiasmo de "la afición" se exteriorice arrojando objetos al suelo. Debemos continuar así. Mas, ¿qué sucede, ahora? Pues debe ser estudiada esta cuestión y acentuar lo que pudiéramos llamar la generosidad arrojadora. Porque si el público se muestra cicatero y calculador, si no ofrece en el momento oportuno indicios de que está un poco loco, algo faltará, sin duda, en la justificación de las corridas.

Y prendas de ropa --eso no está mal--, gabardinas, americanas, chalecos, quizá algún zapato..., algo que haga sospechar fundadamente que quien así se desnuda o descalza perdía auténticamente el juicio de puergo al ver tres pases naturales y que si llegase a ver seis sería capaz de arrancarse el pelo, y desprenderse de las calceñes.

CINE Y TEATRO

BARAJAS, 2. -- Contratadas por la firma "Frank Kroll y Cia." y para proyectarse en Berlin y Alemania Occidental, han salido en avión, vía Londres, una remesa de películas españolas constituida por "Agustina de Aragón", "Locura de Amor", "Don Quijote de la Mancha", "La Reina de Sierra Morena" y "Curro to de la Cruz".

Para los aficionados italianos al cine, según una revista de este país, las mejores películas, artistas y directores son los siguientes: El mejor film extranjero e italiano "El riquie V" y "Cielo sobre el pantano". Los mejores directores nacionales y extranjeros: sir Laurence Olivier y Augusto Genina. De las actrices italianas, Isa Miranda, Anna Magnani y Silvana Magnani; las mejores del extranjero: Olivia de Havilland, Jennifer Jones e Ingrid Bergman.

MARGARITA SARTE MADRE DE PIO X

LA VOZ DE CASTILLA

Precio de suscripción

SOMBREROS EN EL RUEDO

LA GUERRA FRIA DEL IRAN

350.000 hombres defienden nueve países

La energía atómica no cura el cáncer

PAJARITAS DE PAPEL

PELICULAS DE LA SEMANA

CINE Y TEATRO